

Concentrated descaler for regular use

Description

SURE Descaler is part of a unique range of plant based, 100% biodegradable professional cleaning products for all daily cleaning needs. SURE Descaler is a concentrated acidic cleaner for removal of limescale from kitchen equipment and utensils.

Key properties

- Suitable for regular use for limescale removal from kitchen equipment and utensils including bain maries, boilers, steamers, tea and coffee urns, etc.
- No fragrance nor dye
- Contains plant based ingredients from renewable sources
- 100% biodegradable and decomposed by natural processes
- No environmental hazard classifications, no safety warnings for product in use for user

Benefits

- Specially developed for frequent descaling
- Excellent adherence on vertical surfaces
- Very efficient on micro incrustations and mineral soiling
- Reduced environmental impact

Use instructions

Spray cleaning:

- 1. Fill the 750ml spray bottle with water and dose 50-200ml SURE Descaler to it.
- 2. Spray the solution on the items. Scrub if required.
- 3. Rinse with clean water.
- 4. Allow to air dry.

Soaking:

- 1. Dose 30-50ml SURE Descaler per liter of hand warm water in a bucket (concentration of 3-5%).
- 2. Soak the items in the solution for at least 5 minutes.
- 3. Scrub if required.
- 4. Rinse with clean water.
- 5. Allow to air dry.













Technical data

Appearance: colourless to pale yellow liquid pH value (neat): <2,2 Relative density (20°C): 1.07 Viscosity (mPa.s; 20°C): <50 The above data is typical of normal production and should not be taken as a specification.

Safe handling and storage information

Full guidance on the handling and disposal of this product is provided in a separate Safety Data Sheet; sds.diversey.com. Store in original closed containers away from extremes of temperature. Only for professional users / specialists.

Product compatibility

Under recommended conditions of use, SURE Descaler is suitable for use on materials commonly encountered in the kitchens, but copper, brash or aluminium should be treated with care (short contact times).

Environmental information

SURE Descaler formulation is 100% biodegradable according to OECD 301B test.

Available pack sizes

SURE Descaler is available in 1L bottle and 5L can, both suitable for recycling. 5L packaging can be used to refill the 1L bottle for ease of use on daily basis.